

प्रसार भारती
(भारत का लोक सेवा प्रसारक)
प्रादेशिक समाचार एकांश
आकाशवाणी, पटना

प्रसारण:- अपराह्न-3:10 बजे से।

अवधि:- 05 मिनट

प्रधानमंत्री ने स्कूलों और युवा मंडलों से गुल्ली डंडा, खो-खो और पिड्डू जैसे पारंपरिक खेलों को बढ़ावा देने का आग्रह किया है। श्री मोदी ने कहा कि खेल सिर्फ खेल ही नहीं होते, वे हमें लक्ष्य निर्धारण, दृढ़ता, टीम भावना और आपसी सहयोग को बढ़ावा देने जैसे जीवन मूल्यों को अपनाना सिखाते हैं। आकाशवाणी से मन की बात के जरिये देशवासियों से संवाद करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि पारंपरिक खेल इस प्रकार के होते हैं कि उनसे शारीरिक क्षमता के साथ-साथ हमारी तार्किक सोच, एकाग्रता, सजगता और स्फूर्ति को भी बढ़ावा मिलता है। उन्होंने कहा कि ये पारंपरिक खेल समग्र व्यक्तित्व विकास और लोगों के साथ संवाद-कौशल में सुधार लाने के लिए उपयोगी साबित होते हैं। प्रधानमंत्री ने कहा कि भारत आगामी पांच जून को विश्व पर्यावरण दिवस समारोह की मेजबानी करेगा। इस वर्ष का विषय है - प्लास्टिक प्रदूषण पर नियंत्रण। प्रधानमंत्री ने लोगों से घटिया किस्म के पॉलिथीन बैग और प्लास्टिक का इस्तेमाल नहीं करने की अपील की और कहा कि इससे हमारे स्वास्थ्य, वन्य जीवन और पर्यावरण पर पड़ने वाले प्रतिकूल प्रभाव को कम करने में मदद मिलेगी। श्री मोदी ने कहा कि इस पर्यावरण दिवस पर हम सभी को गम्भीरता से यह विचार करना होगा कि अपनी धरती को स्वच्छ और हरी-भरी बनाने के लिए हम क्या कर सकते हैं। प्रधानमंत्री ने कहा कि शीघ्र ही बारिश का मौसम आने वाला है और हम इस दौरान रिकॉर्ड वृक्षारोपण का लक्ष्य तय कर सकते हैं। श्री मोदी ने कहा कि आगामी इक्कीस जून को मनाये जाने वाले अन्तर्राष्ट्रीय योग दिवस की तैयारियां पूरे विश्व में शुरू हो गई हैं। उन्होंने कहा कि योगाभ्यास से साहस की भावना बलवती होती है। प्रधानमंत्री ने आशा व्यक्त की कि पवित्र रमजान के दौरान एक महीने तक रोजा रखने के बाद ईद का पर्व हर्षोल्लास के साथ मनाया जाएगा। यह त्यौहार समाज में सद्भाव के बंधन को और मजबूती प्रदान करेगा।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आज उत्तर प्रदेश के बागपत जिले में पूर्वी पेरिफेरल एक्सप्रेस-वे राष्ट्र को समर्पित किया। छह लेन और एक सौ पैंतीस किलोमीटर लम्बा यह राजमार्ग पर्यावरण के अनुकूल है और इस में सुरक्षा की विश्वस्तरीय व्यवस्था की गयी है। ग्यारह हजार करोड़ रुपये की लागत से बना यह एक्सप्रेस-वे देश का पहला

राजमार्ग है जिस पर सौर ऊर्जा से प्रकाश की व्यवस्था की गयी है। इस परियोजना की आधारशिला प्रधानमंत्री ने नवम्बर दो हजार पन्द्रह में रखी थी।

जोकीहाट विधान सभा सीट पर कल होने वाले उपचुनाव के लिए सभी तैयारियां पूरी कर ली गयी हैं। मतदान के लिए तीन सौ इकतीस बुथ बनाये गये हैं। सभी मतदान केंद्रों पर अर्द्धसैनिक बलों के साथ बिहार पुलिस के जवानों को भी तैनात किया जा रहा है। वोटों की गिनती इकतीस मई को होगी। इस चुनाव में एक लाख छिहत्तर हजार से अधिक मतदाता नौ उम्मीदवारों के भाग्य का फैसला करेंगे। जदयू ने मुर्शीद आलम को जबकि राष्ट्रीय जनता दल ने शाहनवाज आलम को प्रत्याशी बनाया है। वहीं, सांसद पप्पू यादव के नेतृत्व वाली जन अधिकार पार्टी की ओर से गौसुल आजम किस्मत आजमा रहे हैं। छह निर्दलीय प्रत्याशी भी चुनाव मैदान में हैं।

प्रसार भारती ने वर्ष दो हजार सत्रह-अठारह में एक हजार चार सौ सैंतीस करोड़ रुपये राजस्व का लक्ष्य हासिल किया है। यह राशि इससे पिछले वर्ष से बारह प्रतिशत अधिक है। प्रसार भारती के मुख्य कार्यकारी अधिकारी शशि शेखर बेमपाती ने ट्वीट कर बताया कि राजस्व प्राप्ति का यह लक्ष्य, प्रसार भारती की टीम ने हासिल किया है जिसमें दूरदर्शन और आकाशवाणी के चैनल, केन्द्र और नेटवर्क्स शामिल हैं।

राष्ट्र आज देश के पहले प्रधानमंत्री पंडित जवाहरलाल नेहरू की चौवनवीं पुण्यतिथि पर उन्हें याद कर रहा है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने एक ट्वीट संदेश में पंडित नेहरू को श्रद्धांजलि अर्पित की है। इधर, मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने पटना में आयोजित राजकीय समारोह में पूर्व प्रधानमंत्री को श्रद्धांजलि अर्पित करते हुये उन्हें याद किया। इस अवसर पर शिक्षा मंत्री कृष्ण नंदन वर्मा समेत पुलिस और प्रशासन के वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे।

प्रदेशभर में लोगों को अगले कुछ दिनों तक लू और भीषण गर्मी से राहत मिलने की काई उम्मीद नहीं है। मौसम विभाग ने कहा है कि आने वाले एक-दो दिनों में तापमान में एक से दो डिग्री तक की और बढ़ोतरी हो सकती है। आज रोहतास जिले का डेहरी सबसे गर्म स्थान रहा, जहां का अधिकतम तापमान पैंतालीस दशमलव छह डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया। मौसम विभाग ने अगले चौबीस घंटों के दौरान प्रदेश के उत्तर-पूर्वी भागों में एक दो स्थानों पर हल्की बारिश की सम्भावना व्यक्त की

है। वहीं, गया और उसके आस-पास के क्षेत्रों में तेज हवा के साथ बारिश हुई है। जिससे लोगों को भीषण गर्मी से राहत मिली है।

इसके साथ ही आकाशवाणी, पटना से प्रसारित प्रादेशिक समाचार का ये अंक समाप्त हुआ।